Проектная деятельность как условие творческой активности младших школьников
На сегодняшний день задача образования - помочь ученикам освоить такие способы действия, которые окажутся необходимыми в их будущей жизни, помочь им этот выбор сделать осознанно, то есть объективно оценить свои силы и возможности, способности, интересы и склонности. Ведущее место принадлежит сегодня методу проектов.

        Осмысление собственного опыта определил основную цель педагогической деятельности: ориентировать содержание учебной деятельности на творчество через проектную деятельность. Почему? 
       Проектная деятельность как нельзя лучше вписывается в современную систему образования, так как имеет ряд преимуществ: -  дает возможность организовать учебную деятельность, соблюдая разумный баланс между теорией и практикой; - успешно интегрируется в образовательный процесс; - легко вписывается в учебный процесс; - позволяет достигать поставленных любой программой, стандартом образования целей по любому учебному предмету; -  является  гуманистической, обеспечивает не только успешное усвоение учебного материала, но и интеллектуальное и нравственное развитие детей, их самостоятельность, доброжелательность по отношению к учителю и друг к другу; - проекты  сплачивают детей,  развивают коммуникабельность, - позволяют сместить акцент с процесса пассивного накопления учеником суммы знаний на овладение им различными способами деятельности в условиях доступности информационных ресурсов.
        Учащиеся видят реальное применение своих знаний, понимают, как много, оказывается, они еще не знают и им предстоит узнать, у них появляется чувство ответственности перед товарищами, так как, если кто-то из них не выполнит часть своей работы, то пострадают все, и необходимый результат не будет достигнут. Кроме того, они видят, что жизненные проблемы не имеют только однозначного решения, вариантов может быть несколько. Готовясь к защите своего проекта, ребята должны выстроить свое выступление так, чтобы оно было максимально аргументированным, четким и логичным, что развивает, помимо логики и мышления, культуру речи. Интересно и то, что в проекты могут вовлекаться и родители, что тоже немаловажно.

       Изучив материалы по данной теме, я пришла к выводу, что именно в начальной школе должен закладываться фундамент знаний, умений и навыков активной, творческой, самостоятельной деятельности учащихся, приемов анализа, синтеза и оценки результатов своей деятельности. И метод проектов – один из важнейших путей в решении данной проблемы. Какими  дети рождаются, это от них не зависит. Но чтобы они могли проявить свои дарования, необходимо умное руководство со стороны взрослых. 

       В начальной школе автором, творцом, организатором проектной деятельности зачастую еще не может быть сам ребенок.  Дети от природы любознательны и полны желания учиться. Для того чтобы они могли проявить свои дарования нужно правильное руководство.  Ребенок нуждается в помощи взрослых, которые способны понять его интересы, уважают его склонности и желания, принимают их. Такие взрослые, близкие по духу ребенку, помогают ему увидеть и зафиксировать проблему, сформулировать задачи,  актуализировать свой опыт  (в частности, ответить на вопросы: «Что я уже знаю об этом?  Что хочу узнать?»).  Опираясь на помощь взрослых,  дети организуют поиск этого решения и проводят рефлексию.  При этом чрезвычайно важно, чтобы взрослые не делали ничего такого, что дети в состоянии сделать сами, чтобы у детей были все возможности проявлять максимум самостоятельности, инициативы, творчества.

       Занятие проектной деятельностью способствует: возрастанию  познавательного интереса учащихся;
повышению мотивации к учебной деятельности; повышению творческой активности; ускорению процесса сплочения коллектива благодаря совместной деятельности; развитию самостоятельности и коммуникабельности.
        Работая над проектами с детьми младшего школьного возраста, я столкнулась и с определёнными трудностями: 
·  у младших школьников низкая техника чтения, что затрудняет работу с большими объёмами информации;
·   ребята с трудом могут выбрать главную, значимую информацию;
·   не всегда получается аккуратно оформить продукт своей деятельности (приходится прибегать к помощи учителя и родителей). 
       Но все эти трудности ничто по сравнению с приобретёнными в процессе проектной деятельности умениями и навыками. Применение проектной деятельности в начальной школе поможет учащимся не только в дальнейшем обучении, но и во взрослой жизни. Тем более, что при разработке федеральных государственных стандартов второго поколения приоритетом начального общего образования становится деятельностно-ориентированное обучение. А решить эту задачу можно именно через организацию проектной деятельности. 

Каждый проект – это творчество, это личностное знание, он расскажет о своем создателе гораздо информативнее, чем безликая оценка.
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