Взаимодействие системы дополнительного

образования для формирования опыта социального партнерства

и реализации предпрофильной подготовки и профильного обучения

на базе общеобразовательной школы №1.

Руководствуясь задачами модернизации российской системы образования, используя гибкость и возможности дополнительного образования, мы разработали проект «Единое воспитательно-образовательное пространство «Открой для себя новый мир». Проект объединил тактику и стратегию работы  МБОУ ДО «Дворец детского творчества имени  Ю.А.Гагарина» для решения задач социального партнерства и предпрофильной подготовки.

При разработке проекта мы использовали фактические возможности: в 1999 году Департаментом образования Кемеровской области Дворцу детского творчества имени Ю.А.Гагарина присвоен статус базового учреждения по направлению «Художественного развитие».

Это позволило отделу взять на себя роль «ресурсного центра», объединяя вокруг себя учреждения дошкольного, общего и начального профессионального образования, а также учреждения здравоохранения.

На первом этапе (2000-2005гг.)  процесс социального партнерства осуществлялся эмпирическим путем и занял не один год. Акцент был сделан на школы города: «Школа №1», «Школа №51», «Школа№69».

На  втором этапе (2005-2010гг.) реализация проекта проходила с учетом проблем, потребностей и интересов различных целевых групп, позволяя не только поддерживать талантливых детей, но и решать социально-значимые проблемы, такие, как обеспечение профильного обучения, занятости, социальной адаптации. Были предусмотрены возрастные особенности ребят и уровень их подготовки.
На третьем этапе (2010- 2017гг) сетевое взаимодействие расставило свои приоритеты и акцент по предпрофильному обучению был сделан на «Школу №1 имени Б.В. Волынова», так как она из-за  многогранности партнерского общения стала базовой школой для Дворца творчества имени Ю.А.Гагарина.

· Для школы был разработан информационные и предпрофильные блоки элективных курсов по объединяющим темам: «Алгоритм творческих профессий», «Современный этикет», «Твой выбор» для формирования мотивации подростка к профессиональному самоопределению.

· Консультативная помощь старшего инспектора ПДН, майора полиции Пахолкиной С.В. способствовала разработке серии уроков по актуальной на сегодняшний день теме: «Правонарушения в подростковой среде», а так же социализации детей с девиантным поведением путем интеграции в атмосферу деловых и психологических игр.

· В процессе работы со старшеклассниками, учитывая круг их интересов и разноплановость вопросов ребят, нами был разработан учебно-методический комплекс с подбором бесед, тестов, видео-уроков. Далее составляется мониторинг соответствия знания законов подростками, шкала уровня социальных притязаний ребят.

· Сделаны практические шаги к самоопределению в профессиональной среде, развитию трудового начала в его становлении: трудоустройство подростков на летний период, индивидуальное тестирование по определению навыков, склонностей и профессиональных предпочтений.

Работа по проекту строится по следующим направлениям:

«Управление»:
· подписание договоров о совместной деятельности;
· утверждение учебных программ  элективнго курса;

· участие в родительских собраниях, классных часов.
«Образование»:
· реализация элективных курсов по предпрофильной подготовке школьников, практико-ориентированные занятия профильной подготовки старшеклассников по художественно-эстетическому направлению, которое отсутствует в профильных программах школ города;

· проведение тематических экскурсий на предприятия города;

· диагностика знаний, умений и навыков у детей.
«Социальная адаптация»:
· трудные подростки, участвуя в различных видах деятельности, познают новое, переживают счастливые минуты творчества;
· проблемы подростков с девиантным поведением решались совместно с Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав;
· проводятся встречи-беседы подростков с наркологами, сотрудниками УВД, оказывается практическая помощь в решении проблем восстановления документов, психологическая помощь при мотивированном и немотивированном агрессивном поведении.
«Научно-методическое обеспечение процессов интеграции»:
· разработка учебно-методического комплекса;
· обобщение и пропаганда педагогического опыта в рамках  проекта.

Учебно-методический комплекс, обеспечивающий реализацию проекта

· нормативно-законодательная документация; диагностические методики;

· методическая литература, дидактическая литература по профилям;

· сборники элективных курсов для предпрофильного и профильного обучения;

· тематические видео-презентации.
Проект социального партнерства бессрочен, мобилен и может претерпевать изменения и дополнения со стороны его участников.

Критериями оценки проекта в рамках социального партнерства являются:

· обобщение и распространение опыта работы;
· удовлетворенность родителей учащихся уровнем предлагаемых образовательных и развивающих услуг;

· осознанный подростками выбор профессии.
Долголетнее сотрудничество расширяет рамки предпрофильной подготовки, выявляет талантливых детей и подростков. Разноплановое общение повышает авторитет ребят в кругу одноклассников, даёт им возможность задуматься о профессиональном самоопределении, получить ответ на интересующие их вопросы. И, как показывают реалии сегодняшнего дня, восполняет дефицит семейного внимания.

В перспективе партнерских отношений предполагается составление и реализация новых программ для старшеклассников: «Прояви себя» и «Развивай в себе индивидуальность». 
Вашему вниманию представляем фото-релиз наших занятий.
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